

退休畜牧兽医师成为我市 阅读之星 每周跑图书馆两趟 去年借书371册



在今年的全民阅读节期间,市图书馆举行了一系列阅读推广活动,其中有一项活动是评选十名阅读之星。根据市图书馆借阅图书的排行榜,寻找我市最喜欢看书的人。我市64岁的读者黄建朝去年全年的借阅量达到371册,平均一天借阅一本多书,成为2015年我市阅读之星。

黄建朝是一位资深的阅读发烧友,他喜欢泡在图书馆,一待就是一天。他时不时会借上三五本书,拿回家里随时翻阅。黄建朝感慨:图书馆就像是我的第二个家。

见习记者 高婷婷

追随图书馆半个多世纪

1963年,因为父亲工作变动,黄建朝一家从外地搬到了永康。当时永康还没独立的图书馆,只有在溪下街的文化馆里有几间老房子被用作借书室。当时文化馆的馆长是黄建朝父亲的老乡,黄建朝从小喜欢看书,文化馆里的图书室便成了黄建朝的天堂。常常一放学,黄建朝就准时到图书室报到。

阅读了大量的书籍,黄建朝的写作进步很快。当年我还是班主任的得意门生,我写的作文经常被当作范文在学生大会上宣读。黄建朝

说。在老师的鼓励下,黄建朝更加喜欢阅读了,阅读面也更广了,故事书、历史小说、报告文学,甚至航空等专业书籍他都看得津津有味。

后来,城区紫微中路修建了一座图书馆,2007年,这座图书馆经过改造,变成了现代图书馆。黄建朝从小到大,一直追着图书馆,图书馆搬到哪里,他就到哪里借书。半个多世纪以来,他看见图书馆从几十平方米的借书室变成藏书万千的大馆,感慨地说:图书馆就是一个巨大的藏宝库,里面的宝物我一辈子都受用不尽。

养成一边读书一边做笔记的好习惯

黄建朝大学里学的是畜牧兽医专业,除了专业图书,他还从图书馆借阅了很多与自然科学有关的书报杂志。他有一个好习惯,就是一边看书一边做笔记,看到有价值的资料,他就用笔记下来,常年的阅读积累让他养成了勤于思考的好习惯。

上世纪80年代,黄建朝开始研究水产畜牧综合养殖。在接下来的十年里,他从图书馆借阅了大量资料,自学水产科学知识。上世纪90年代,他研发出肉食性鱼类颗粒饲料,降低了水产

喂养成本,这项科研成果在当时属国内领先,为此他还写了专业论文发给国家水产局,受到了专家的肯定。

当时的农业局局长曾经表扬黄建朝,做事踏实,肯钻研。黄建朝认为,通过读书,他学到了很多课堂上学不到的专业知识,一寸光阴一寸金,所以他决心每天都要看书,让生活过得有意义。

黄建朝笑着说:我这一生没做什么大事,没有当官也没有发财,但有书籍为伴,我没有虚度人生,日子过得很充实。

书中学到很多知识技能成为 十项全能

退休之后,黄建朝有更多的自由支配时间。一个星期他起码要跑图书馆两趟,经常在图书馆阅览室看书,一直到工作人员下班为止。回家前,他还要再借三五本书,每天睡觉之前雷打不动地看两个小时的书。我现在不看书都睡不着觉了。黄建朝说。

黄建朝阅读范围很广,历史、航空、海洋、考古及很多冷门的书目都有所涉猎。他还看书自学电工,小区里谁家电灯坏了、水表停了、电饭锅罢工了,都会找他帮忙。热心的黄建朝从来不推脱,总是热心帮忙。3日晚上11点,邻居家突然电路跳闸了,黄建朝主动请缨,修了一个小时才

排除故障。街坊邻里都说他是一名十项全能选手。

看书让我学到了很多知识和技能,有了这些技能,才能帮助身边的人。黄建朝说。

黄建朝不仅自己喜欢看书,还很注重从小培养下一代的阅读兴趣。他的孙女没上幼儿园前,他常常带着她到图书馆看书,还经常给她讲童话书里的故事。他认为,不管是年轻人,或是老年人,都要多看书,阅读可以修身养性、锤炼心性,增加知识。从大的角度说,全民阅读可以提高中华民族的文化水平,提升整个社会的文明程度。

市太极拳文化研究会组团参加
中国当代太极拳名家联谊会

走进陈家沟 促进太极拳文化交流

朱有抗

近日,中国当代太极拳名家联谊会 在河南温县太极拳研究院举行。市太极拳文化研究会一行20人参加。陈立法、陈长虹等10多位温县太极拳名师在会上作了拳法交流表演。随后,还举行了陈式、忽雷、忽灵等拳(剑)式表演。名师们独到的见解、精湛的拳技,深深吸引了永康学习考察团的每一位成员。大家抓住这难得的機会,虚心求教,互留通信方式。

我市太极拳文化研究会和温县太极拳研究院举行了武圣人 关公铜像的交接仪式。这尊高1.75米的铜雕,是我市太极拳文化研究会送给温县太极拳研究院的一份心意。温县太极拳研究院也向我市考察团成员赠送《中国太极拳》《太极拳剪纸》等图书资料。

联谊活动期间,我市太极拳文化研究会一行踏进了陈家沟村。温县陈家沟是中国太极拳的发源地,也是广大太极拳爱好者向往的地方。大家兴致勃勃地参观了中国太极拳博物馆,考察了立法拳社,同时还出席了陈氏祭祖仪式。

市档案局、永康日报联合举办 古建筑探幽 征文

为了助推 两美永康 和 记忆永康 品牌建设,展示永康档案文化的独特魅力,根据省档案局《2016年全省档案工作要点》中提出 主动跟进对接美丽乡村、农村文化礼堂建设,组织实施 千村万屋档案工程,构建历史文化村落档案数据库的要求,市档案局、永康日报社联合举办 古建筑探幽 主题征文活动,现面向全市征稿。

应征作品应围绕具有代表性和文物保护价值的永康古村落、古建筑,介绍它们的特色,挖掘、搜集与古村落、古建筑相关的故事,从历史文化的视角,讲述它们的前世今生。

应征作者着重写与古村落、古建筑有关的一二个非虚构故事或传说,要求故事生动,文笔优美,可读性强,介绍古村落、古建筑的内容必须具有权威性和真实性。每篇文章一般要有1500-3000字。同时,拍摄一组照片(电子照片400万像素及以上),或搜集一些相关图片资料,并配以文字说明。主办方对所有采用的作品付给稿酬,并具有永久使用权。

截稿日期:2016年12月31日。征文活动结束后,将优秀作品结集为《永康古建筑探幽》(暂名)一书出版。

征文作品(包括照片、资料)发至电子邮箱:ykjww@126.com;也可寄送:永康市总部中心金贸大厦三楼永康日报社(邮编:321300),并在信封上注明 古建筑探幽 字样。联系电话:0579-87138736、87138737。